

阅读提示

“党的政策好啊!村卫生室这样宽敞明亮,药品充足,价格也便宜。”“现在村医不但技术水平高,而且服务态度好,还能提供输氧和推拿、针灸等老百姓易于接受的中医药治疗。”“我们在家门口就能享受公共卫生服务,小病不用出村了。”这是怀宁人的切身感受。

医药卫生体制改革不断推进、城乡医疗卫生服务能力显著提高、基本公共卫生服务全民共享……2019年,怀宁县卫生健康事业实现健康持续发展,人民群众的健康幸福指数持续上升。

托起群众健康梦

通讯员 檀志扬 陈兰芬

强化基础 让群众“有地方看病”

怀宁县清河乡太平村村民刘和长因患多种慢性病,以前经常到乡卫生院和县医院住院治疗,家里因病致贫。去年他冠心病又发作,到村卫生室找村医救治,经几天输液对症治疗,疾病明显好转。

“看病方便多了。”“医疗卫生条件越来越好了。”……刘和长等基层群众的声音,真实地道出了怀宁县卫生事业的变化与进步。

2019年,怀宁县大力推进省级健康促进县创建工作,全县共创建机关、企业、学校、医院、企业、家庭等六类健康促进场所277个。该县将健康融入所

健康扶贫 让群众“看得起病”

29岁的腊树镇居民蔡军,从小患有糖尿病、肾功能不全,他于2017年6月接受胰、肾联合移植,共计费用近百万元,术后需要口服抗排斥药物,每年需要药费近20万元。为了治疗,蔡军家债台高筑,因病致贫。

腊树镇把蔡军列为精准扶贫的重点帮扶对象,享受健康脱贫“351”“180”政策,每季度到镇卫生院做体检,在村卫生室测血压、测血糖,医生告诉他怎么吃药、饮食和生活中要注意哪些事项。镇卫生院、村卫生室家庭医生还经常上门给他宣传家庭医生签约服务民生工程相关政策,一系列贴心服务让蔡军感受到了党和政府的温暖。

“辛辛苦苦奔小康,得场大病全泡

做实民生 让群众“就医更方便”

高河镇铺村横塘组村民高赛丽的宝宝自出生后,定时到高河镇卫生院打预防针。最近她带宝宝来到镇卫生院,发现预防接种门诊让她眼前一亮——

沿着预防接种门诊指示牌引导走向智慧化接种门诊,进入门诊后看到的是耳目一新、宽敞明亮、温馨舒适的接种大厅,五颜六色的塑胶地面上不同颜色的标识牌分别指向预检分诊、登记体检、疫苗接种等区域,直接可以根据标识牌到相应的区域;以前打针取号,直接用手取,现在在取号机上扫描儿童预防接种本上的条码取号后,接种门诊信息化服务器将儿童接种信息自动纳入智慧化接种流程;能清楚的在平板电脑上看到每次接种疫苗的种类、剂型、生产厂家、有效期等相关信息,在知晓相关信息后,知情同意的情况下进行签名和指纹或人脸识别的核验及签署确认;接种系统呼叫到对应接种台后,准备接种的疫苗详细

有政策,精心组织开展“万步有约”职业人群健走激励大赛”等健康主题赛事活动,建成健康主题公园文化园共43个、健康生活e站135个。完善村卫生室服务功能,积极将村卫生室标准化建设与精准扶贫有效结合,坚持补齐医疗阵地短板,筑牢健康扶贫基石,全力推进村卫生室标准化建设,全县已完成38个样本点村卫生室标准化建设,其中9个出列村和10个拟出列贫困村卫生室标准化建设已全部到位。

怀宁县积极推进医养结合试点,全县21个养老机构都与医疗机构签订了医

汤,疾病已成为横亘在脱贫路上最大的“拦路虎”。如何确保小康路上不落一人?怀宁县卫健委积极探索健康扶贫工作新机制,创新健康扶贫模式,让困难群众“看得上病、看得起病、看得好病”。

怀宁县积极推进健康脱贫工作,全面落实“三保障一兜底一补充”政策,实行贫困人口住院先诊疗后付费,并取消住院预付款。截至2019年底,全县为贫困人口办理“三保障一兜底一补充”补偿9842人次,基金支出250546万元,实际补偿比达87.72%,其中常见及特殊慢性病经“180”补充医保再补偿270人,实际补偿比达97.82%。该县大力推进贫困人口公共卫生服务,为贫困人口每人建立一份健康档案,实行动态管理,分类干预,全

信息在电视屏幕上同步显示,让人一目了然,护士通过接种系统扫描儿童接种本上的条码,冰箱自动弹出儿童需要接种的疫苗,核对姓名后进行接种,避免了打错疫苗的情况发生。如今,科学化、信息化、智能化、人性化管理,让高赛丽带孩子到高河镇卫生院接种门诊时感到更温馨、更舒心、更放心。

前不久,安徽省首家“智慧化”预防接种门诊,在怀宁县高河镇卫生院正式运行,通过开展智慧化预防接种门诊建设,真正实现了“精准取药零差错”“问题疫苗秒冻结”“追溯接种全过程”,从源头上杜绝了疫苗存在的安全隐患,告别了接种台前拥挤、留观时间难以保证等传统接种门诊的弊端。

怀宁县把实施卫生计生民生工程作为富民惠民的一个重要突破口,围绕社会最关心、基层百姓最期盼的问题,集中财力、物力、人力,落实民生部署,为百

姓交出了一份满意的“民生答卷”。为了让群众看病就医更方便,怀宁县扎实推进卫生计生民生工程,智慧医疗与家庭医生签约服务,妇幼健康、计生帮扶和职业病防治,落实综合医改任务。县医院改进与安医大二附院神经外科深度合作机制,推进与东南大学附属中大医院肝胆胰中心和心血管中心的合作,县中医院继续与安徽中医药大学第一附属医院签订合作协议;县医院月山分院紧密型医共体建设有序开展,县中医院与茶岭镇卫生院紧密型医共体挂牌运行,启动县医院与三桥镇中心卫生院、县中医院与石碑镇中心卫生院紧密型县域医共体建设试点工作;加强行业管理和学科建设,县医院牵头组建口腔医学会、护理学会、药事质控中心、医院感染质量控制中心,县中医院成立“治未病”中心……城市医联体、县域紧密型医共体建设正在怀宁县有序推进。

百姓故事

发挥乡贤作用 化解矛盾纠纷

借助乡贤的力量化解矛盾纠纷,是宿松县柳坪乡践行新时代“枫桥经验”的做法之一。近年来,宿松县柳坪乡利用设立的“乡贤调解工作室”共同参与农村社会治理的“多元化融合”模式在当地遍地开花。截至目前,该乡由乡贤组成的人民调解员队伍已发展到46人,覆盖全乡各个村民小组,他们已成为乡里化解矛盾纠纷的重要帮手。

49岁的舒灿武是柳坪乡龙河村横山组的村民,他是龙河村“乡贤调解工作室”的人民调解员。担任人民调解员三年来,舒灿武像一根红线贯穿于政府和群众之间,利用自己在群众中的威望,为村民无偿调解家庭矛盾及邻里纠纷,和村干部一起维护着村里的和谐安宁。

龙河村舒某曾因生活琐事同邻居吴某发生纠纷,舒某动手打了吴某。事后,村委会做了很多思想工作,双方因药费赔偿问题未能达成协议,吴某还扬言,如果村里不把问题处理好,他就到县里上访。面对如此难题,村里想到了德高望重又懂政策的舒

灿武。舒灿武采取适人适事调解法,协助村委会终于成功化解了这桩纠纷。

为切实做好农村矛盾纠纷排查化解工作,2016年,柳坪乡在上级综治部门指导下,依托乡综治中心,设立柳坪乡“乡贤调解工作室”,将村里老党员、老教师、老干部、经济文化能人等吸纳到“乡贤调解工作室”里来,同时又在全乡7个行政村分别设立村级“乡贤调解工作室”,通过乡村干部、乡贤联动的乡村治理模式,做到“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。

如今走进柳坪乡,到处呈现出一片祥和、文明的新气象。“善气迎人,亲如一家;恶气迎人,害于兵戈。”“握手言和交挚友,宽容大度留美谈。”……墙上的这些标语是对“安全感”的最好诠释。

柳坪乡自设立“乡贤调解工作室”以来,共参与排查化解矛盾纠纷300余件,化解率100%,充分发挥出了基层人民调解第一道防线作用,有效预防和减少了信访问题的发生。

通讯员 孙春旺 李秀琼

点击 DIANJI

我市推进城乡建设用地增减挂钩项目

我市扎实推进城乡建设用地增减挂钩项目。着眼长远发展。在保护生态环境前提下,合理安排拆旧复垦规模,科学制定城乡建设用地增减挂钩(退宅还耕)项目三年行动计划和年度计划。结合易地扶贫搬迁、地质灾害隐患点搬迁避让等工作,因地制宜、统筹推进。维护群众权益。根据一户一宅、一户多宅、继承等情况,制定差异化政策,对退出宅基地村民给予合理补

偿。考虑项目区拆旧安置成本和增减挂钩指标用途,加强增减挂钩资金收益管理,确保收益全部用于脱贫攻坚和乡村振兴。2019年通过退宅还耕,为脱贫攻坚和乡村振兴筹集342亿元,位居全省第一。优先绿色发展。按照宜耕则耕、宜林则林、宜草则草原则,督促乡镇政府将增减挂钩拆旧区复垦,严格保证复垦耕地数量和质量,坚持走生产发展、生活富裕、生态良好绿色发展道路。 资规

望江夯实基层党建基础提升组织力

望江县夯实基层党建基础提升组织力。标准化推进。从严落实“三会一课”等制度,推进创建型党组织“上标准”、标准型党组织“再提升”、示范型党组织“强引领”。目前,标准型党组织1016个,达标率92%。制度化整顿。按照“先进、一般、后进”等次,对19个软弱涣散基层党

组织“一地一策”整顿,建立“1名县干定点指导、1名乡镇党委书记包点帮扶、1名机关第一书记驻点负责、1个机关事业单位结对共建”帮扶机制。网格化服务。以打造“一公里”服务圈为目标,建立农村网格党支部417个,圈内12000名党员帮带14000户贫困户。 望办

大观全力打赢打好蓝天保卫战

近日,大观区召开大气污染防治及秸秆禁烧紧急工作会议,传达市政府大气污染防治攻坚及秸秆禁烧工作紧急会议精神,并对该区近期大气污染防治及秸秆禁烧工作进行部署。

该区部署奋战20天,高标准整改大气污染防治各类问题,全面提升污染防治质量水平。明确标准职责,要求属地及区直部门同频共振、联动发力,突出抓好散煤治理、建筑扬尘和挥发性有机物治理及秸秆禁烧管控,开展集中整治行动,强化大气污染防治。严格落实各级领导责任、工作责任和企业主体责任。党政主要负责同志坚持“一线工

作法”,深入一线、深入现场、深入工地,采取有力有效举措,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。同时,该区各有关部门加强密切协同、联防联控,以强大工作合力推动防治任务落实。加大环境执法力度,严格处罚环境违法行为,倒逼责任落实、工作落实,全力打赢打好蓝天保卫战。

据了解,2019年12月31日,大观区对列入整改范围的最后一家汽车4S店通过整治验收。此次共有11家企业完成整改,整改完成率100%。至此,大观区汽修行业2019年挥发性有机物专项整治工作圆满收官。 项顺平 汪海

锐新闻

村民自编自演 载歌载舞迎新年



文艺汇演现场



吸引了户尖村民前来观看



舞台上的表演者都是当地村民

2019年12月30日,望江县鸦滩镇在香茗村开展“庆元旦、迎新年”文艺汇演。本次演出都是由当地村民自编自演,节目形式多样,精彩纷呈,吸引了十里八村的群众前来观看。

演出由舞蹈节目《祖国,你

好》拉开帷幕,表演者热情洋溢的舞姿引得台下观众叫好声不断。随后黄梅戏《慈母泪》《月圆花好》《雄鸡啼破五更天》和舞蹈《爱上一朵花》等精彩节目轮番上演,现场气氛热烈。流行歌曲《心语》更是将演出气氛推向了高

潮,演出最后在大合唱《歌唱祖国》中落下帷幕。本次演出既丰富了当地群众的业余文化生活,又展现了大家热爱生活的、积极向上的精神风貌,热热闹闹的乡村呈现出一派欢乐祥和的景象。

通讯员 黄秀珍 王映梅 摄

视觉